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Об‘єктивна реальність не залишила ніяких сумнівів у тому, що 
існування цивілізації, а також майбутнє самої людини як Homo sapiens 

в істотному ступені залежить від вирішення важливого соціального 
завдання сучасного суспільства – збереження здоров‘я людини. 
Соціально-економічні та політичні перетворення держав ХХ-ХХІ ст., 
формування загальнопланетарної цивілізації, глобалізація світових 
процесів, екологічні проблеми призводять до цілого ряду невирішених 
проблем і негативно відображаються на здоров‘ї людей. По-перше, 
науково-технічний процес, соціально-економічна трансформація 
суспільства, зростаючі вимоги до культурного та освітнього рівня 
людей змінили характер праці, що спричинило інформаційні, 
інтелектуальні, психічні перевантаження, зниження фізичної 
активності та імунітету, як у дітей, так і в дорослих людей. У зв‘язку з 
високою технологізацією, інформатизацією сучасного середовища, та 
у зв‘язку з посиленням дисгармонії між біологічними резервами, 
можливостями організму та вимогами соціуму, зросла соціальна 
значимість способу життя. По-друге, поява нових, дуже небезпечних 
хвороб (онкологія, корона-вірус, ВІЛ-захворювання та ін.), що 
забирають життя тисяч людей, знижують рівень здоров‘я та 
породжують негативні тенденції в демографічній ситуації. По-третє, 
збереження традиційного менталітету населенням і медичними 
працівниками по відношенню до індивідуального здоров‘я та здоров‘я 
нації. Адже важко досягнути позитивних результатів без активного 
відношення людини та населення в цілому до власного здоров‘я, зміни 
менталітету особистості та суспільства. 

Тому саме сьогодні назріла необхідність розгляду проблеми 
здоров‘я не лише як медико-біологічної, а й соціально-філософської 
проблеми. 

Для більшості людей життя та здоров‘я – це явища 
самоочевидного буття до тих пір, поки вони не виявляють свою 
неминучу «кінечність». Екстремальні ситуації ставлять людину перед 
екзистенційним вибором буття. Це складне для людської свідомості 
завдання вирішується вже протягом декількох століть. Античні 
філософи розглядали людину як образ космосу, а здоров‘я, як 
гармонійні відношення душі та тіла з природним і соціальним 
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середовищем, котрі необхідно завжди підтримувати, піклуватись про 
себе, нести особисту відповідальність за свої вчинки. Сучасні науковці 
розглядають людину як динамічну модель, що складається з тілесної 
та духовної структур, котрі нерозривно пов‘язані між собою. Людина 
не може вибирати час буття, але може вибирати себе в ньому, за 
допомогою свідомості та необхідних умов життя сформувати 
індивідуальне здоров‘я та буття. Адже людина може свідомо 
«побудувати» себе до найдрібніших деталей, поєднуючись зі світом 
невидимими нитями, котрі можна тримати у своїх власних руках, і 
бути диригентом свого успішного життя. 

Отже, як бачимо, життя та здоров‘я людини і суспільства 
являють собою універсальні цінності, втрата котрих впливає на 
існування цивілізації. Розмірковуючи в даній ситуації про шляхи 
оптимізації системи охорони здоров‘я, слід констатувати, що дана 
система насамперед повинна бути направлена на збереження здоров‘я 
та на формування здорового способу життя. 
 

Науковий керівник – канд. філос. наук,  
доцент Тодорова С.М. 
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